

集團大事記2023

一月

九巴「尋·耆·跡」計劃持續提升

九巴提升「尋·耆·跡」計劃，加強內部溝通機制及與警方合作，協助尋找報失患有認知障礙症的長者，今年成功尋回19位報失長者。



二月

「車長有請」增設招聘五天工作制全職車長

九巴以人為本，增設招聘五天工作制全職車長，以吸引的聘用條款，為求職者提供更有彈性的工作選擇。

獲環境運動委員會頒「香港環境卓越大獎」金獎

九巴積極於車隊、巴士站及車廠應用可再生能源及實施減碳節能技術，備受業界肯定，獲頒「2021香港環境卓越大獎」(交通及物流業)金獎。



三月

九巴舉辦「Go Green, Anderson巴士車身設計比賽」

九巴舉辦巴士車身設計比賽，鼓勵學生發揮創意，以繪畫表達對安達臣道發展區綠化建設及交通的期盼。冠軍作品以巴士車身廣告形式，展出於行駛觀塘及安達臣道發展區路線的巴士。



九巴龍運31個轉車站投入服務

九巴及龍運轉車站達31個，連結全港十八區，鼓勵乘客以轉乘方式，享有更多方便、優惠及舒適的選擇，讓乘客體驗「轉乘 就係咁簡單」。



四月

九巴90周年舉辦慶祝典禮和嘉年華 與眾同樂揭綠色運輸新篇章

九巴踏入90周年舉辦慶祝典禮和嘉年華，接待逾12,000名官員、合作夥伴和大眾市民，引證社會各界的支持和喜愛，揭開九巴全面邁向更大成功和綠色運輸的新篇章。



五月

九巴舉辦大型招聘會及巴士展覽 吸納人才

九巴於多個車廠舉行「九巴有請・體驗日」，透過即場招聘、巴士展覽和車廠參觀等環節，讓有興趣加入九巴大家庭的人士能深入了解公司日常運作及未來發展。



六月

「夏日賞童遊」深受市民歡迎

九巴推出「夏日賞童遊」，讓兒童在6月中至8月內所有星期日和公眾假期免費乘搭九巴及龍運，同時推出主題巴士到不同地區展覽，將歡樂氣氛傳遍整個香港。



七月

九巴首批純電動雙層巴士投入服務

九巴自資購入逾80部單層和雙層純電動巴士，為全港最大規模新能源巴士車隊，其中首批純電動雙層巴士陸續投入服務，率先安排行駛安達臣道發展區路線。



集團大事記2023

九巴接待阿布扎比政府運輸部門

九巴接待阿布扎比市政交通局訪問團，就公共巴士服務營運模式、可持續發展及未來發展作深入交流。



八月

結合5G科技 九巴增設實時顯示客量及上層尚餘座位數量資訊

九巴善用5G科技，於app1933實時顯示車廂客量，及於車廂下層設「上層尚餘座位」顯示屏，向乘客提供即時巴士客量資訊作參考，體現智慧出行。

九巴改良太陽能裝置供可再生能源予全車設備 全方位減碳節能

九巴於雙層巴士裝設的太陽能系統已發展至第三代，經改良後太陽能薄膜可直接貼上車頂，所產生的電能會供全車電子設備使用，減少碳排放。九巴同時推出「綠色獎賞計劃」，賞額外club1933積分以鼓勵乘客乘坐太陽能巴士。



九月

九巴榮獲公益愛心兩大獎項

九巴榮獲香港公益金頒發「公益卓越獎」，以及香港工業總會頒發的「卓越關懷大獎」及「最具創意獎」，肯定九巴在多項社會責任項目的貢獻。



十月

九巴增設自助領取失物服務

九巴在九龍及新界35個巴士總站，陸續裝置自助櫃，方便市民於網上登記後，自助領取失物。



九巴開辦W4西九文化區循環專線

九巴開辦全新W4西九文化區循環專線，連接高速鐵路香港西九龍站、柯士甸站、M+及香港故宮文化博物館，方便遊客和市民前往西九文化區參觀。



十一月

九巴新型雙層電動巴士於英國製造商的發布會粉墨登場

九巴致力推動綠色運輸，其中一部專為香港而研發的雙層三軸電動巴士在巴士製造商於英國舉行的發布會粉墨登場。其集時代感、科技和環保的設計大獲世界各地同業讚賞。



載通國際獲邀到阿布扎比分享管理公共交通運輸事務經驗

載通國際董事總經理李澤昌應邀到阿布扎比出席當地政府交通部門舉辦的綠色運輸論壇，並擔任主講嘉賓，分享九巴在營運管理、維持業務可持續發展、推動綠色運輸的經驗。



口岸線B1及B9增設轉乘優惠 迎合市民北上消費

北上消費成趨勢，九巴為顧客提供口岸線轉乘優惠。乘搭九巴指定路線轉乘口岸路線B1或B9，車資優惠最高可近五折。

載通國際獲香港會計師公會頒發最佳企業管治獎

載通國際榮獲香港會計師公會頒發最佳企業管治獎一評判嘉許，印證集團負責任及具高透明度的管治，備受業界認同。



十二月

九巴及龍運新增「搭兩程 俾一程」轉乘優惠 讓市民享有更多出行選擇

九巴和龍運A線增設「搭兩程 俾一程」的互相轉乘優惠，讓乘客輕鬆接駁往來香港國際機場和港珠澳大橋香港口岸，有更多物有所值的出行選擇。

載通國際與深圳巴士集團簽署戰略合作協議

載通國際與深圳巴士集團正式簽署戰略合作協議，將會加強粵港澳大灣區發展合作，積極推進深港交通一體化業務，以發揮資源互享優勢。

